

2024年10月21日 星期一 甲辰年九月十九 今日12版 第12305号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com









学习小组 侠客!

地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、惠灵顿、雅加达、泗水、首尔、香港

习近平在视察火箭军某旅时强调 坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力





,同官兵亲切交谈。 新华社记者 李 刚摄近平到火箭军某旅视察。这是习近平在察看装备操作训练情况十月十七日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席

- ■要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律,坚持政治引领,强化使命担当,埋头苦干实干,推进部队建设高质量发展,提升战略威慑和实战能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务
- ■要推进中央军委政治工作会议精神在部队落地见效,突出本级党委和领导干部,紧密联系部队实际,持续深化政治整训,扎实抓好政治建军各项工作。要坚持党对军队绝对领导,深化党的创新理论武装,把思想政治工作做到发射架下,确保部队任何时候任何情况下都坚决听从党中央和中央军委指挥。要严格落实民主集中制,严肃党内政治生活,提高旅党委领导力、组织力、执行力。要加强基层党组织建设,增强按纲抓建和带领官兵遂行任务能力,夯实部队建设和战斗力基础。要扭住思想根子问题加强讨论辨析,严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风。各级党委和机关要改进工作指导,搞好统筹协调,持续解决"五多"问题为基层减负,满腔热忱为官兵排忧解难,激发干事创业动力活力
- ■要强化忧患意识、危机意识、打仗意识,全面加强练兵备战,把部队作战能力搞扎实,有力维护国家战略安全和核心利益。要适应现代战争形态和作战方式变化,紧贴作战任务、作战对手、作战环境,有针对性加强新装备、新技能、新战法训练,加强典型行动专攻精练。要加强配套建设,成体系形成实战能力。要立足实际积极作为,探索创新战略力量运用样式和组织模式,把手中武器的战略功能充分发挥出来

新华社合肥10月19日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律,坚持政治引领,强化使命担当,埋头苦干实干,推进部队建设高质量发展,提升战略威慑和实战能力,坚决完成党和人民赋予的各

项任务。 金秋十月, 江淮大地山水秀丽、 风景如画。上午11时许, 习近平 来到火箭军某旅,首先察看了该旅军史长廊。该旅是一支有着50多年光荣历史的战略导弹部队。党的十八大以来,该旅在习近平强军思想指引下,坚定举旗铸魂,大抓实战化训练,出色完成一系列重大任务。在反映部队发展历程、新时代全面建设的展板前,习近平详细了解官兵学习党的创新理论、加紧练兵备战、弘扬优良传统等情况。

以表示。 训练场上,某型导弹整齐排列。 这是该旅新换型的主战武器装备。 习近平来到这里,听取武器装备技战 术性能介绍,察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂,习近平很高兴。他同官兵合影留念,勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练,熟练掌握和用好手中武器,不辜负党和人民重托。

随后, 习近平听取该旅工作汇 报,并发表重要讲话。他强调,要推 进中央军委政治工作会议精神在部队 落地见效,突出本级党委和领导干 部,紧密联系部队实际,持续深化政 治整训, 扎实抓好政治建军各项工 作。要坚持党对军队绝对领导,深化 党的创新理论武装,把思想政治工作 做到发射架下,确保部队任何时候任 何情况下都坚决听从党中央和中央军 委指挥。要严格落实民主集中制,严 肃党内政治生活,提高旅党委领导 力、组织力、执行力。要加强基层党 组织建设,增强按纲抓建和带领官兵 遂行任务能力, 夯实部队建设和战斗 力基础。要扭住思想根子问题加强讨 论辨析,严肃查处官兵身边的腐败问 题和不正之风。各级党委和机关要改 进工作指导, 搞好统筹协调, 持续解 决"五多"问题为基层减负,满腔热 忱为官兵排忧解难,激发干事创业动 力活力。

习近平强调,要强化忧患意识、危机意识、打仗意识,全面加强练兵备战,把部队作战能力搞扎实,有力维护国家战略安全和核心利益。要适应现代战争形态和作战方式变化,紧贴作战任务、作战对手、作战环境,有针对性加强新装备、新技能、新战法训练,加强典型行动专攻精练。要加强配套建设,成体系形成实战能力。要立足实际积极作为,探索创新战略力量运用样式和组织模式,把手中武器的战略功能充分发挥出来。

张又侠等参加活动。

习近平对国家级经济技术开发区工作作出重要指示强调不断激发创新活力和内生动力以高水平对外开放促进深层次改革高质量发展

- ■建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40 年来,国家级经济技术开发区坚持扩大开放,深化改革创新,艰苦奋斗、锐意进取,为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献
- ■新时代新征程,国家级经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党的全面领导,贯彻新发展理念,紧紧围绕推进中国式现代化,不断激发创新活力和内生动力,积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外开放体制机制;积极参与高质量共建"一带一路",扩大国际合作,创新招商引资方式,助力打造"投资中国"品牌;巩固提升先进制造业产业基础,推动产业高端化、绿色化、数字化,打造数字产业、未来产业,因地制宜发展新质生产力

新华社天津10月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对国家级经济技术开发区工作作出重要指示指出,建设国家级经济技术开发区是我国推进改革开放的重要举措。40年来,国家级经济技术开发区坚持扩大开放,深化改革创新,艰苦奋斗、锐意进取,为开放型经济新体制建设、区域协调发展和产业高质量发展作出了积极贡献。

习近平强调,新时代新征程,国家级经济技术开发区要深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党的全面领导,贯彻新发展理念,紧紧围绕推进中国式现代化,不断激发创新活力和内生动力,积极参与构建新发展格局,以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。要勇当改革开放的排头兵,进一步完善高水平对外开放体制机制:积极参与高质

量共建"一带一路",扩大国际合作,创新招商引资方式,助力打造"投资中国"品牌;巩固提升先进制造业产业基础,推动产业高端化、绿色化、数字化,打造数字产业、未来产业,因地制宜发展新质生产力。

国家级经开区 40 周年座谈会 20 日在天津召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记重要指示是新时代新征程做好国家级经开区工作的根本遵循和行动指南。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,深刻认识国家级经开区发展面临的新形势,围绕中心服务大局,打造体制机制改革创新的试验田,当好推进高水平对外开放的先行者,建设因地制宜发展新质生产力的示范区,争做区域开放和区域协调发展的推动者,成为推动经济转型升级、服务构建新发展格局的生力军,努力开创经开区工作新

商务部、中央编办、工业和信息 化部、自然资源部,天津、江苏、安 徽、广西和部分国家级经开区负责同 志作了发言。

习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致信

新华社北京10月19日电 10月19日 10月19日,国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权为会致贺信。

习近平强调,中国始终高度重视 知识产权保护,深人推进知识产权强 国建设,推动知识产权事业取得历史 性成就,走出了一条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道,继续加强合作,坚定维护国际知识产权多边体系,为打造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和中国方案,推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展,为增进人类福祉

贡献中国力量。

2024年国际保护知识产权协会 世界知识产权大会当日在浙江省杭 州市开幕,主题为"知识产权的平 衡保护与创新发展",由中国贸促 会、国际保护知识产权协会共同 主办。

习近平致电祝贺普拉博沃就任印尼总统

新华社北京10月20日电 10月 20日,国家主席习近平致电普拉博沃·苏 比延多,祝贺他就任印度尼西亚总统。

些多,优货他就任印度尼四业总统。 习近平指出,中国和印度尼西亚 是传统友好邻邦。两国全面战略伙伴 关系持续稳步提升,进入共建命运共 同体新阶段。明年是中印尼建交75周 年,将为推进双边合作提供新契机。我 愿同普拉博沃总统保持密切战略沟通,引领中印尼命运共同体建设不断迈上新台阶,书写发展中大国联合自强、团结协作、互利共赢的新篇章。

勇 立 潮 头 开 新 篇

-习近平总书记在福建和安徽考察纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 本报记者 杜尚泽 吴 烨

在学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮中, 习近平总书记开启了一趟行程密集的考察调研,从东南沿海到江淮大地,四天时间,两省四市,看大潮正起、 千帆竞发。

在福建,于美丽海岛感受乡村振兴新路径,在厦门 回忆筚路蓝缕创业史,展望经济特区、自贸试验区光明 未来。"这里的变化是当年难以想象的",闽山闽水物 华新。

在安徽,于千年古城汲取文化智慧,到合肥看科技创新、产业创新异军突起。"每一次来都有新的飞跃",苟日新,日日新,又日新。

勇立潮头、奋勇争先,锐意进取、善作善成,中国 式现代化的崭新篇章在实干中成就。

(一)推进乡村振兴——"新时代新征程农村一定会有更加光明的前景,农民会有更加火热的生活"

澳角村,福建漳州东山岛东南角的一个小渔村,三 面环海,向海而生,因海而兴。2001年,时任福建省省 长的习近平同志曾经来过这里。

7月近平同志曾经来过这里。 时隔23年,千里来寻故地,又一幅新的画卷。

15日下午,习近平总书记乘车来到东山考察。一路上,车窗外,风光秀美的海岸,满目葱茏的绿意,勾起今昔之变的记忆:"时隔23年再来,很是欣慰、很有感慨,东山岛发生了巨变。"

澳角湾边的兴海大道上,习近平总书记沿着海畔步行。蓝天碧海,岸清沙白。一栋栋漂亮的农家小楼面朝 大海,旅游民宿红红火火。

村干部告诉总书记,通过保护海洋生态,提升村容村貌,完善"吃住行游购娱",2023年村里共接待游客13万人次,碧海银滩成为了金山银山。

世代捕鱼的传统渔村,海洋捕捞、海水养殖、海产品加工、海鲜电商、海岛旅游齐头并进,2023年村集体收入达到173万元,村民人均可支配收入达到5.8万元,日子越过越红火。

"当时就觉得这个村子很有发展前途,现在发展得更好了。"习近平总书记回忆起当年,"我在福建工作的时候,就感到我们的海岛都很有发展前途,当时提出要念'山海经',靠山吃山,靠海吃海。" (下转第三版)